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1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
学者温铁军认为：在资源匮乏、总体自然条件不适宜农业生产的情况下，若没有农民的辛劳和

智慧，任凭什么先进的理念和制度设计，恐怕都无法让中国养活占世界20%的庞大人口。其强
调的主旨是

A. 赞誉中国农民的勤劳勇敢
B. 评价中央集权的制度优势
C. 剖析人多地少的生产压力
D. 肯定传统农业的精耕细作

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
北魏实行均田制，把土地划分为生产谷物的露田，栽植桑、榆、果木的桑榆田，植麻的麻田，

造屋和种菜的园宅田，备休耕的信田，明确规定各类土地的用途。这一做法

A. 推动北方经济恢复发展
B. 推动经济作物广泛种植
C. 有利于棉纺织业的发展
D. 限制了土地的高度集中

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《国语·齐语》载：“工之子恒为工。”《荀子·儒效》载：“工匠之子，莫不继事。”《唐六典》
载：“工商皆为家传其业以求利。”上述记载
A. 表明了手工业的发展为官府垄断
B. 阐释了手工业技术的传承特点
C. 说明了手工业存在人身依附关系
D. 反映了仕宦之路被富商大贾所垄断

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据《唐六典》载，长安城共有114坊，东市和西市各占2坊，每处坊、市皆有围墙。此外110坊以
朱雀大街为界由万年县、长安县分半统辖。东西市共4坊中，亦有坊墙与其他居民区坊院隔
开。正北面为唐朝中央机构所在地这种布局体现了

A. 规模宏大的商业功能
B. 分化管理便于控制的理念
C. 儒家思想的政治追求
D. 政治以及军事中心的价值

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
美国学者弗兰克认为：1500～1800年间，“‘中国贸易’造成的经济和金融后果是，中国凭借在丝
绸、瓷器等方面无与匹敌的制造业和出口，与任何国家进行贸易都是顺差”；“外国人，包括欧
洲人，为了与中国人做生意，不得不向中国人支付白银，这也确实表现为商业上的‘纳贡’”。材
料说明当时的中国

A. 外贸的经济目的明显
B. 交往带有一定的掠夺性
C. 工场手工业极为发达
D. 在贸易中居于有利地位
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